Translation

n a. Construire I'image M, du « M » par la

I
translation qui transforme A en B. “ Q‘“‘m Q/)‘\’ Q \fY\L\gg

N T o o
Afocslodt on

Opuui Jc&om{ofma
a. Par la translation qui transforme DenI:

« I'image du segment [DL] est le segment (&
= on F 9 + Iimage du triangle FGL est KLQ ; J

Compléter.

b. Le segment [NF] est I'image du segment [RJ]
par la translation qui transform n

c. Le triangle 11 Rest I'image du triangle RLT
par la translation qui transforme N en D.

b. Construire I'image Maydu « M » par la

translation qui transforme A en C.

c. Quelle translation permet de passer du M, au

Q; tranylachon oY(M 6 a n&{orme B wmC
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n 1. Construire I'image A’B'C’ du triangle ABC
par la translation qui transforme A en A'.

v
N ¢!

‘ e
c 9 .l
) A

2. a. Quelle est la longueur du segment [A'B’] ?

A'® = QS cem

con fa traadakion comere (eo Qogneurs

b. Quelle propriété permet d’affirmer que le
triangle A'B'C’ est rectangle ?

Qo troadahon Coner v lon
e cen Q\'ax\g{q.
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Rotation

—~

C
n Cette roue de vélo a 8 rayons D, B
régulierement espacés.

On considére des rotations E A
de centre O dans le sens

des aiguilles d’'une montre. F

Quefl triangle obtient-on quand

on transforme le triangle AOB par la rotation :

a. dangle 45°? HOA b. d'angle ;I\:}é" ? FO@

125 %'« S
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a On effectue des rotations dans le sens B On considére des rotations dans le sens

contraire des aiguilles d'une montre. contraire des aiguilles d'une montre.
Préciser le centre et I'angle de la rotation qui Construire I'image du nt [AB] par la
transforme la figure @ en la figure @. rotation : 5
" 5. + de centre A et d'angle 90°; —> A’ 6
. » de centre Betd'angle 90°; _ R«r @&

E I + de centre C et d'angle 90°. __)’ NG 6”\

| DC ‘

A B \\ !

c 5 o AA E)‘
—
A B _Tao
e
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Dans quel(s) cas les deux bateaux
n a. Construire le triangle ®, image du A semblent-ils symétriques par s K

s ¥ " rapport au point G 2
triangle @ par la rotation de centre Met d'angle

ox

90° dans le sens de la fleche. = Les points Agt A’ sont symétriques A
b. Construire le triangle ®, image du triangle ® ﬂ‘w’é’é@@’p.'f."—(d-’ i
par la rotation de centre N et d'angle 90° dans le A
sens de la fleche. @)
& D c U\
() 0
©N ABCD estun

L N carré de centre
A B 0. AenB CenB AenC
La rotation de centre O et d'angle
90° dans le sens inverse des
aiguilles d'une montire (vers la
JAUCTET TamsTorme ...

Une franslation

permet de passer de
1a2

Sur la figure ci-dessus, on peut dire b
que ...

triangle 2 au triangle 3 ? > ABCD est un

A carré de centre
A B O: AenB AenC
La rotation de centre O et
d'angle 90~ es
aiguilles (vers la droite) d'une
montre fransforme ...

D 4
e. Quelle transformation permet de passer du B o) ]/
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Construire :
Construire : M
N X
/ |_~F « enbleul'image dela
= + enbleul'image dela i figure par la
}/' \ figure par la L translation qui
franslation qui 'N ) fransforme M en N
\C M fransforme M en N 4
(\ E / E C + envertl'image dela
« envertl'image de la figure par la rotation
C ’ figure par la rotation de centre A et
ﬁ de centre B et d'angle 920° dans le
- d’angle 90° dans le sens inverse des
& B sens des aiguilles A \ aiguilles d’'une montre
) d’'une montre (versla \ (vers la gauche)
droite)
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Frise, rosace, pavage

n Lucie a réalisé cette frise.

Quelle transformation permet de passer :

a. du motif 1 au motif 2 ?

, Q& JUOME.O)G‘O\ C\)u.x
(0}: o&\"oT\ do C.OS\\ECOQB o &ﬁg‘ 'b(Loﬂ\ggord\e o

wns 40 af%m‘llw a'.una_ en ...
IDDATEE « o notodion do

b. du motif vert 1 au motif vert 37
Leanslatfon qud tianforme A

c. du motif ros@u motif rose@ en C’ %
Cranslation wa Uans{omu A

W .
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B Cette rosace,
inscrite dans un

cercle de centre O,

est constituée de cing
losanges verts
superposables et

de cinq losanges jaunes
superposables.

a. Indiquer la mesure de I'angle AOB. A50": A dove compax
% - 260 ; - 32° 12 mo’mf_s idu\'h'ta[;\go_
b. On considére des rotations de centre O dans

le sens contraire des aiguilles d’'une montre.
Compléter ce tableau.

Losange Angle de la rotation Image
2 = 3
5 288°=(xI°| U
10 IxIR%=A4E | 7
3 216°= 2xY| 6
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n Voici un

pavage du plan.
On considére que
les rotations se
font dans le sens
contraire des
aiguilles d’'une
montre.
Compléter

le tableau.

e
V¥

Motif de Motif
départ obtenu

Transformation

Translation
‘2 qui transforme
BenD

Translation
qui transforme
DenA

Rotation de centre D
et d’angle 90°

Rotation de centre E

et d'angle 90° A
D

Symétrie de cent

ld (] U
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Perfectionnement a Théo devait construire Iimage A'B'C’ du

triangle ABC par la rotation de centre O et

d‘angle 120° dans le sens contraire des aiguilles

n . d’une montre. Il a commencé a le faire.
Construire :

a. Utiliser son travail pour construire I'image
A’ du point A puis terminer la construction de
I'image A’B’C’ du triangle ABC.

b. la figure F,, symétrique de la figure F par '\\

rapport au point A ; "

a. la figure F,, symétrique de la figure F par
rapport a la droite (AB) ;

c. la figure F3, image de la figure F par la
translation qui transforme Ben C ; B

d. la figure F,, image de la figure F par la rotation
de centre A et d'angle 90° dans le sens contraire c
des aiguilles d’'une montre.

‘o
r\\-

b. Le périmétre du triangle ABC est 5,5 cm.
Quel est celui du triangle A'B'C’' ?
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B a. Construire le symétrique :

* RIO du triangle RST par rapport au pointR ; B Construire I'image du triangle MER par une

+ SEL du triangle RST par rapport au point S. rotation de centre M de telle sorte que I'image du
,\ point R appartienne a la demi-droite [ME).

N

e
T

N
SA R

M
b. Quelle transformation permet de passer du
triangle SEL au triangle RIO ?

R

Page 17 Page 18



